

Előfizetési ár:
 Helyben, háshos hordva
 Félév... 2 korona.
 Évi... 4 korona.

 Külföldre, postán küldve
 Félév... 3 k. 50 fl.
 Évi... 7 k. — fl.

 Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap
 hétfő és
 ünnepnapon kivételével

 Szakosztály és kiadóhely:
 Budai-nagy-úton 151. sz.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.

 Egyes szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

A jó vidék.

A cilinderben, mezitláb képet ismeri mindenki. Benne van a Hekwaldban is, a Lidérc naptárban is, lehet vele találkozni a moziban is. — A boros-asztal mellett vigyorog a kongó-néger, — a vad ember. Amit az asztal fölött látsz belőle, az nem is vadember. Frakk és cilinder-kalap. Hanem az asztal alatt már mezitelenül meredezik a vad uraság két lábására. Ez a világon a legutálatosabb szerzet: a mezitláb ember cilinderben.

Pedig Magyarországot is így kellene ábrázolni. Nem délceg Hungáriának, nem dicsőséges királyi asszonyának, hanem ilyen vadembernek. Cilinderben, mezitláb.

Az ország cilindere Budapest. Szép és drága, el kell róla ismerni. Olyan szép, hogy kevélyen mutogatnánk az idegeneknek, ha az idegenek kíváncsiak volnának rá. De az a baj, hogy az idegenek nem tulságosan törlik magukat utána. Minden esztendőben jelenik meg egy tucat külföldi könyv Magyarországról, de azok nem Budapestről szólnak. Azok a mezitláb országoknak költik veszett hírét. Angol, német, francia utazók az ország széleit ismertetik a maguk hazájában írásban és képben. Azokat a részeket, amiknek nem jutott csizma, mert mindenünket beleöltük a cilinderbe.

Nem mondatja pedig ezt az emberrel valami antikultur fenekedés Budapest ellen. Rendén való dolog, hogy az ország fővárosa szemre főre különb legyen a többinél. Legyen különb, de arányosan. A különbség legyen szemmel látható, de ne legyen szemet sértő.

Pedig a különbség Budapest és Magyarország közt nemcsak a szemet sérti. Olykor lélekben is fölháborítja az embert. Például mikor egyik heten azt olvassa, hogy hogyan tömködi az állam milliókkal az Operát, nem azért, mintha nemzeti szükséglet volna, hanem csak azért, hogy ilyen is legyen, a másik heten meg azzal vannak tele az ujságok, hogy az ország déli megyéiben százával fulnak az emberek a megáradt patakokba és tizezreket juttat koldusbotra egy-két felkőszakadás.

Azt lehet erre mondani, hogy oktalan szemrehányás ez s a katasztrófák miatt csak az uristennel lehetne perbe szállni, ha közelebb volna. Nincs itt más bűnös, csak a mennybéli közigazgatás, amely mindarra az instanciára, amit tiz esztendő óta beadtak

hozza esőért, most egyszerre vezette rá az indorzátat.

Háromszáz ember halála és tizen-négy millió erő vagyton pusztulása fölött azonban nem lehet tréfával napirendre térni. Magyarországon a természeti katasztrófa is mindig speciális magyar katasztrófa. — Nem az Isten haragja idézte föl, hanem a magyar gondatlanság.

A példaért nem kell olyan megszire visszamenni; a szegedi nagy árvíznél sem a Tisza volt a vétkes, hanem az állami nembánomság. A Tisza követte a természet törvényét, de az állam nem követte a józan eszet. Még akkor se, mikor figyelmeztették a közeledő veszre és még előre felelőssé tettek érte.

Pedig Szeged az ország szívében fekszik és nem a széleken, mint azok a szegény móc faluk, amiket a víz most elvitt a föld színéről. A kormány valószínűleg halát ad az Istennek, hogy csak most, amikor már leszavaztak a jámbor mócok a munkapártra. Mert akkor bizonyosan tudomást szereztek róluk a hon vezérei.

Nem volt olyan viskóesoport, a hová zászlót ne küldtek s nem olyan szurtos pakulár, akit meg ne pálinkáztattak volna. S bizonyára ígérték nekik az általános titkos választójogot is, csak az életük biztosítására nem tettek semmit.

Pedig nem lehetetlenség ez. Svájc hegyesebb és zivatárosabb ország, mint ez az istenverte vidék. Mért nem történnek annak bércei közt mégse ilyen borzalmas katasztrófák? Mert ott a technika minden vívmánya óvja az embert. Mert ott nem úgy csinálják a hidakat, hogy az építési vállalkozó ne merjen rálépni a maga munkájára s mert ott a marha különb istállóban lakik, mint a milyen odalent ezeknek a faluháza.

Mert ott nem abban merül ki az állam tevékenysége, hogy minden katasztrófa után kiutalványoz a nyomorba jutott lakosságnak néhány ezer korona inség kölcsönt, hanem a közigazgatás és a kormány munka céltudatosan és programszerűen gondoskodik a bekövetkező vis maior elhárításáról, megakadályozásáról, vagy legalább is olyan állapotot teremt a polgárai számára, hogy azok aztán eredményesen védekezni tudjanak az ilyen elemi csapások ellen.

Nálunk legfeljebb, ha ilyenkor választás táján jut eszébe a kormánynak és a közigazgatásnak, hogy sze-

gény ember is van az országban és ha szavazati joga is van, akkor még jól is járhat a szegény paraszt. — A kormány minden ötödik esztendőben kibocsát középük választási költségek címén egynehány milliót, az öt év alatt azonban milliárdokkal megnyuzza a polgárait.

Svájcban választásokra egy évszázad alatt nem költenek el annyit, mint amennyihez nálunk egy választás kerül. Mert Svájc igazán kulturország, nem cilinderben és mezitláb ténfergő torz figura.

A gazdasági háziipar.

Örökké aktuális kérdés, nem hiába ez ideig nem oldották meg. A mezőgazdasági munkáskérdés helyes mederben tartása csak az esetben fog sikerülni, ha céltudatos gazdasági politikával olyan kereseti viszonyokat teremtünk, amelyek lehetővé teszik, hogy mezőgazdasági munkásnépünk kifejthesse teljes munkaerejét és az év minden szakában például ilyen szobábaülő esős napokon, megtalálja megélhetésének feltételeit, a keresetet nyújtó foglalkozást. Ez az üdvös cél vezette a földművelésügyi minisztériumot 1898-ban arra, hogy a gazdasági munkásnép téli foglalkoztatásánál a gazdasági háziipar meghonosításával kísérletet tegyen.

A földművelésügyi minisztérium a gazdasági háziipari foglalkozás meghonosítása és fejlesztése érdekében 1898—99. évben 15, 1899—900. évben pedig már 120 tanfolyamot tartott és ezek vezetésével a gazdasági egyesületeket, gazdaköröket, iparfejlesztő bizottságokat, földművelés-iskolákat és gazdasági szaktanárokat bizta meg.

Ezek a tanfolyamok 1899-ben 3000 kiscgazda és munkás vett részt. A téli háziipari tanfolyamok száma évről-évre szaporodott és 1908—909 telén 550 háziipari tanfolyamon már 17.473 munkás-ember dolgozott és a készült tárgyakból eladott 374.898 darab értékesítése után 203.736 korona folyt be.

A tanfolyamokon a munkások teljesen díjtalanul tanulják meg a kosárkötést, fafaragást és a többi munkát és a készült tárgyak értékesítése után befolyt összeget a munkások között a munka arányában osztják szét. A tanfolyamokon a fősúlyt arra helyezik, hogy a munkások kellő gyakorlatot szerezzenek a tömeges fogyasztás tárgyát képező pincéi cikkek rendszeres, gyors és olcsó termelésében, mint-hogy ezek a feltételei a biztos és kedvező értékesítésnek.

A tanfolyamokon kitanult és begyakorolt munkásokat háziipari szövetkezetekben, illetve ipartelegeken szervezi a földművelésügyi minisztérium a munkára. Ez idő szerint 72 háziipari szövetkezet, illetve iparteleg működik.

A szövetkezeteknek 4163 munkás tagja van 6271 üzletrésszel, amelyeknek értéke 183.075 korona 1903—909. évben 736.518 darab tárgyat termeltek, melyek

értékesítése után 450.045 korona folyt be. Egy-egy munkás téli 2-3 hónapos keresete átlag több mint 100 korona volt. A földművelésügyi minisztérium által szervezett gazdasági háziipari tanfolyamokon és az általa támogatott szövetkezetek és ipartelepeken az 1908-909. téli folyamán tehát több mint 20 000 ember dolgozott. Készült 1,200 000 darab tárgy, melyek eladása után 657 000 korona folyt be. A belforgalmunk a gyümölcs és zöldségből nagyarányú fejlődést mutat, külforgalmunk pedig 1900. év óta háromszorosára emelkedett és ugyanakkor a kosárbehozatalunk 600.000 koronára csökkent, azt hiszem, nem túlozunk, ha csak a kosárfonó háziipari ágánál ez idő szerint évenként 2 millió koronára teszem azon többtermelés értékét, mely összeg a földművelésügyi minisztérium háziipari akciója révén a mezőgazdasági munkásoknak jutott téli keresetül.

Gazdasági háziipari cikkek forgalomba hozatala céljából Szabadkán részvénytársaság alakult, de különben is hazai kereskedelmünk elismerésre méltó módon támogatja a földművelésügyi minisztérium akcióját és rendszeres termelés mellett szívesen hozza forgalomba a hazai árut. Az eddig elért eredmények azt mutatják, hogy a minisztérium gazdasági háziipari akciója helyes mederben halad és teljesen igazolja azt, hogy a nagy tömegű mezőgazdasági munkásság téli keresetének gyarapításánál a gazdasági háziiparnak nagy hivatása van.

Szenzáció után.

A szenzáció nem olyan mint a káposzta. Nem javul az által, ha sokszor felmelegítik. A Haverda-ügyet már annyiszor melegítették föl, hogy most amikor harmadszori kitálalására készülnek, ez a szakácsművészeti ténykedés aligha kelt már valami rettenetesen nagy érdeklődést.

Engem e pillanatban az egész Haverda ügy már nem is a szenzáció szempontjából érdekel s nem ebből szempontból érdekelheti a publikumot sem. Hiszen nincs a Haverda-pörnek, nincs Haverda Mariska, Jánosi, meg Vojtha életének egyetlen olyan pillanata sem, amelyet a publikum nem ismerne.

A budapesti harmadik tárgyalásra felvonulnak ugyanazon tanúk, akik Szabadkán és Szegeden vallomást tettek, felolvassák ugyanazon iratokat, amelyeket Szabadkán felolvastak. A tárgyaló terem publikuma, ha lesz publikum, előre el tudja már mondani, mi van az aktákban, mit mond a tanu, továbbá, hogy mit indítványoz az ügyész, mivel replikáznak a védők.

A Haverda-pör mint bűnpör megszűnt tehát a szenzáció forrása lenni. Ami szenzáció ebből a forrásból serkedt, azt kipréselték már.

Az új Haverda-pör érdekessége egészen más.

Mint a tömeghangulat érdekes megnyilatkozása érdemes arra, hogy foglalkozzanak vele.

Amikor az öreg Haverdánét meggyilkolták, mindenki tudni vélte, hogy a lányának része van a gyilkosságban. — Haverda Mariska urasszonyt nem szabad vádolni. De azt meg lehet írni róla, hogy amikor könnytelen szemekkel ott állott az édes anyja ravatala mellett, mindenki őt vádolta azzal, hogy részes az anyja meggyilkolásában. Vádló tekintetek meredtek

felé és kárhoztató szavak hangzottak el ott körülötte.

Mikor pedig Mariskát letartóztatták, egyszerre anélkül, hogy okát lehetett volna adni „szép” Mariska lett s hóhért látott ujságolvasó, ujságíró Pertics kapitányban, Winckler ügyészben, a cikkező Balogh bíróban. Érzelgős asszonyok és komoly férfiak imádkoztak, hogy mentse fel azt az asszonyt, akit mindenki sajnált. bár a lelke mélyén senki sem tagadta, hogy a becézett Mariska nem éppen olyan, mint a ma született bárány.

A szegedi ítélet után megint megfordult a közhangulat. Szegeden még ünnepezték, de Budapesten már majdnem meglincselték a felmentett asszonyt.

Azóta egy csöppet sem növekedett Haverda Mariska népszerűsége. Az a felháborító cinizmus, mellyel a váratlanul jött szabadságot kiélvezte, az a hivalkodás, mellyel a világban járt, nem szerzett neki barátokat s masenki sem lát benne martirt, hanem egy könnyelmű, meggondolatlan bűnös asszonyt.

A Kuria ítélete ellen most senki se lázong s az új esküdtszéki tárgyalástól megnyugvással vár mindenki igazságot. Csakhogy most más igazságot vár, mint a szabadkai és a szegedi esküdtek verdiktjétől.

NAPI HIREK

— Szerkesztőség és kiadóhivatali telefon száma: 141. —

Naptár: 1910. év, június 25., szombat, R. kath.: Vilmos, Protestáns: Vilmos, Görög-orosz: június hó 12., Onufrius, Izraelita: 5870. év, Szivan 18., Slakh-Lekh. 2. P. — Napkelte 4 óra 4 perc, Napnyugta 8 óra, Naphossza 15 óra 56 perc. — Holdkelte 10 óra 30 perc, este, Holdnyugta 6 óra, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő időjárás várható: Változékony, — hűvös, — sok helyütt csapadék.

A magyar asszonyok.

Valamelyik fővárosi lapban olvastam egy cikket. Magyar asszony szolt a magyar asszonyokhoz. — Lágy, édes női hangon. Egészen megindított, mert az asszony ha asszonyról beszél, az rendesen minden féleként szól, csak nem lágyan és nem édesen.

Író társnőm a magyar asszony szépségét, eleganciáját és kedvességét dicsérte; és megállapította, hogy nagyon szép, nagyon elegáns — de túlnon túl kedves! Annyira kedves különösen a férfakkal szemben, — hogy néha veszélyben forog jóhíre, asszony becsülete is.

És ezen elgondolkoztam. Örömmel gondolkoztam, sokáig gendolkoztam, mert ki ne gondolkozna szívesen asszonyokról, kedvesen szép magyar asszonyokról!

Elvonultattam szemem előtt sok-sok elmúlt bánlak édes emlékéit, elvonultattam minden egyes alkalmat, mikor láttam a magyar asszonyt kedvességével az élet szürkeségéből tündöklő csillagként kiragyni... és emlékeztem tisztán, hogy ezek az emlékek mind mind hófehéren tiszták!

Az igazi vérbeli magyar asszony odaadón kedves — de sohasem odaadó!

Ereibe tüzes vér tombol, az élet gyönyöreit és mulatságait gyönyörrel éli — de kötelességeit családja és férje iránt sohasem téveszti szem elől.

A magyar asszony kacér, valóságos kis ördög és mégis — ne nyulj hozzám!

És ezért, ha sem az utcán, sem a bálteremben, sem egyebütt a társaságokban nem is lépdél, nem is mozog a spányol udvari etiket szerint, sem jó hírneve,

sem asszonyi becsülete nem foroghat kockán, mert kacagó kedélyével napfényt, bűbajos mosolyával melegséget támaszt maga körül!
d. j.



— **A közigazgatási bizottság** ma, pénteken délelőtt 9 órakor tartotta folyó havi ülését. A budapestvidéki pénzügyigazgató jelentést tett pénzügyigazgatás május havi állapotáról. Május hónap befolyt 32,107 korona egyenes adó. A múlt év ugyanezen hónapjához viszonyítva 49,350 koronával kevesebb. — Gyalokai Sándor dr. kir. ügyész a törvényszéki fogház, Bauer Bodog kir. főmérnök az állami építészeti hivatal helyettes főnöke az útügyekről, Kurucz Gyula tanfelügyelő a tanügyi állapotról, a tisztí főorvos az egészségügyekről tettek jelentést. Elhatározták, hogy az alsópályaudvar kibővítése iránt felírnak a kereskedelemügyi miniszterhez.

— **Dalosaink a királyi várban.** Az országos magyar dalszövetség ősz királyunk tiszteletére csütörtökön este fényes szerezénadot rendezett a királyi várban. Ezerhét száznyolevannégy dalos vonult fel a királyi várpolatába, közöttük a „Kecskeméti Dalárda” és a „Kecskeméti Polgári Dalkör”. Őfelségének a szerezénad — mely husz percig tartott — nagyon tetszett és dalosainknak a Magyar Dalosegyesületek Országos Szövetségének elnöksége utján köszönetet mondott.

— **A régi husz koronás bankók** Azok a régi vörös huszkoronás bankjegyek, a melyek 1900. március 31-iki kelettel kerültek ki a jegybank nyomdájából, nem sokára eltűnnek a forgalomból. A pénzügyminiszter még 1908. június 11-én kiadott egy rendeletet, amelyben közli, hogy ezek a bankjegyek 1910. június 30-ig fizetés és átváltáskép az Osztrák-Magyar Bank fő- és fiókindezeténél beszoalgtathatók úgy, hogy e bankjegyek bevonásának utolsó határideje 1910. évi június hó 30-án lejár. Ettől az időtől kezdve a bevont bankjegyeket a fenti bankintézetek csak átváltás végett fogadják el 1916. évi június hó 30-ig. Mint-hogy a közönség vonakodik elfogadni a közforgalomban ezeket a huszkoronásokat, tájékoztatásul közöljük, hogy azokat 1910. évi június hó 30-ika után is minden banküzlettel foglalkozó intézet átváltáskép elfogadja 1916. évi június hó végéig és csak azután vesztik értéküket.

— **A pásztorbér felemelése** Miután a legeltetésre kiadott állatállomány oly csekély, hogy az azok után fizetett összeg a pásztorok illetményét nem fedezi, a tanács elhatározta, hogy a pásztorbért minden állat után egy koronával felemeli.

— **Arató munkások tartalékban.** Makóról jelentik: A földművelésügyi miniszter az arató munka zavartalan biztosítása érdekében nagyszámu arató-munkástartalékról szokott gondoskodni. Ezt a tartalékot rendesen Mezőhegyesen szervezik, ahová tegnap háromezer felvidéki aratómunkás érkezett, akik tartalékban maradnak aratás utánig. Ha esetleg valahol aratósztrájk üt ki, rögtön odaküldik a munkásokat. Tavaly négyezer munkásból álló tartalék volt, de mivel egyáltalán nem volt rájuk szükség, az idén ezer emberrel kisebb a tartalék. A munkásokat egyelőre az állami gazdaságban foglalkoztatják.

— **Bogácsi Pista temetése.** Már nem a primás húzta a nótákat, neki muzsikáltak! Tegnap délután 5 órakor volt a temetése. Tisztelői, ismerősi elkísérték utolsó útjára, hogy tanui legyenek annak a meghatározó jelenetnek, mikor a cigányprimást hegedűjével együtt magába fogadja az örök sir. Társai elhúzták neki az utolsó nótát: „Eltörött a hegedűm...”, azután kidoborult az új sirhant, eltörött hegedűje s örök nyugalomra tért teste fölött.

— **A katona kard.** Néhány nap óta kinos ügy tartja izgatottságban Cegléd közönségét. A múlt héten érkezett nyári szabadságára Makay István bécsi vadászhadnagy, Makay György ceglédi ügyvéd fia. Másnap reggel a hadnagy kikocsikázott és egy fordulónál szembe találkozott Fried György kocsijával. A két kocsi egymásnak hajtott és kevésen mult, hogy szerencsétlenség nem történt. Este a hadnagy a korzón találkozott Frieddel, akinek heves szemrehányást tett a délelőtti karambol miatt. Rövid szóváltás keletkezett közöttük, amelynek hevében Makay kardot rántott és Fried fejére sujtott. A kard tizenkét centiméteres sebet ejtett Fried homlokán. Makay ellen a rendőrség súlyos testi sértés büntette címén megindította az eljárást és a nyomozás befejezésével az aktákat áttette a katonai hadbíróshoz.

— **Öngyilkos cselédeleány.** Szabó Rozália 18 éves cselédeleány szülei lakásán XI. t. 251. sz. a. öngyilkossági szándékkal marólugot ivott. Tette pedig azért, mert a rendőrség elő akarta állítani gazdájához, kitől megszökött.

— **Nézeteltérés** A jászkarajenői munkáskörből együtt ballagtak hazafelé Henédi Abel és Tóth Pál. Nagy beszédbe voltak, talán nem is tévedünk, ha azt állítjuk, hogy politizáltak, mert végezetül a nagy beszédben összeszólalkoztak. S miután valamelyiknek igazságát okvetlenül kézzel fogható bizonyítékokkal kell támogatni, Tóth Pál meggyafotjával Henédi Abelt jól elverte. Miután azonban a törvény az ily erős argumentumokkal való bizonyítgatásokba szintén beleszól, Tóth Pál bekerült az abonyi szolgabíróshoz.

— **Eltűnt.** Kocsis István napszámos hetek óta eltűnt lakásáról és senki sem tudja hova lett. Feltalálására körlevelet bocsájtottak ki.

— **Nincs többé holtidény.** Soha több igazsággal nem lehetett azt mondani, mint az idén, mikor nálunk az új parlamenttel új politikai harcok veszik kezdetüket épen júliusban. Nincs tehát intelligens ember, aki az újságolvasást most mellőzhetné. Épen ezért hívjuk fel t. olvasóközönségünk figyelmét a legelterjedtebb magyar napilapra, a „Pesti Hírlapra”, melynek főirőse, hogy pártokon kívül és felül állván, szigorú ellenőrzést és igazságos kritikát gyakorolhat mindennel és mindenkiel szemben. Ennek köszönheti a magyar sajtóban páratlanul álló nagy népszerűségét. Mint a lap kiadóhivatala minket értesít, a cikkírók és tárcairók jeles gárdáját új munkatársakkal sikerült szaporítani. S a „Pesti Hírlap” azonfelül hogy a legjobb és legbővebb tartalmat nyújtja olvasóinak, még külön kedvezményekkel is szolgál előfizetőinek: naptárral és divatlappal. A „Pesti Hírlap” minden előfizetője karácsonyi ajándékul kapja a „Pesti Hírlap” nagy képes naptárát és kedvezményes áron rendelheti meg a Divat-Salon című pompás képes divatlapot, gazdag szépirodalmi tartalommal. S bár napról-napra a legbővebb tartalommal, minden más napilapot felülmúló terjedelemben jelenik meg, a Pesti Hírlap ára egy óra csak 2 korona 40 fillér, negyed évre 7 korona és a Divat-Salonnal együtt negyedévre 9 korona. Az előfizetést legcélszerűbb postautalványon a kiadóhivatalhoz címezni: Budapest, Váci-körút 78

A MOZI MŰSORA

szombat, vasárnap és hétfőn:

Eiffel-torony. — Anyósomat hipnotizálom. — Nem felejtetek el soha. — Pali mindent elolt. — Nem akar anyós lenni. — Asszony-fortély. — Szakácsné házassága. — Megszökött menyasszony, kacagtatók. Vasár és ünnepnapokat kivéve folyó hó 27 étől az előadás este pont 9 órakor kezdődik.

VITÉZ GUSZTÁV

posztó-, vászon-, nődivat-kelme és selyemárú-nagykereskedésében

az összes egyes különleges szép nap- és esőernyők

minden elfogadható áron lesznek kiárúsítva, míg a készlet tart.

— **Összeszurkált legény.** Domecs István zagyvarékási lakos súlyos panasszal ment az ottani csendőrshöz. Nevezett ugyanis szép csendes hazafelé ballagott, mikor is egy csapat legény minden ok nélkül rátámadt, őt megverte és összeszurkálta. A legények közül kettőt, Bálint Jánost és Sertőző Lajost felismert, ki ket azután a csendőrség vallatóra fogott, melynek eredménye az lett, hogy az összes jó madarak neve napfényre jutott. Szabó Imre, Kiss János és Lajos voltak még részesei e bünténynek. A csendőrség az egész díszes társaságot, a ceglédi járásbíróshoz adta át.

— **Lopás.** Kiskunfélegyházi tudósítónk írja, hogy Fisch Ernő ottani lakos zárt kamrájából gépszijakat zsírozó szelencék tetejét 120 korona értékben ismeretlen tettesek elloptak. Az ottani csendőrség megindította ez ügyben a nyomozást és hamarosan elő is állította a tetteseket Szabó András 14 éves gyerek és még nálánál is fiatalabb kilenc társának személyében. A rossz utra tért gyermekeket a csendőrség a kiskunfélegyházi rendőrkapitányságnak adta át.

— **Zsákjelző festék.** Igen egyszerű módon lehet zsákok jelzésére való szép, gyorsan száradó és olcsó festéket előállítani: 250 gr gyantát és 200 gr. közönséges sellakot oldunk fél liter langyos borszeszben, zárt palackban, 12 órán át. Ha ezt a lakkszerű oldatot jól összerázzuk, hozzá keverünk 200 gr. frankfurti feketét és készen van a festék, mely sem vízben, sem olajban nem oldódik. A frankfurti fekete festék helyett bármely más festéket is vehetünk.

— **Állatpiac.** Junius 24. Sertés, fiatal nehéz páronként 320 klg. felül 1:34 K. közép páronként 251—320 klg. 1:30 K. könnyű, páronként 250 klg. 1:28 K., páronként 45 kilóélet és 4 százalék levonással. Öreg, nehéz páronként 50—60 kl. élet és 4 százalék levonással 1:20 K. — Öreg nehéz, ételsúlyban 0:00 K. — Borjú 0:80—0:86 K. ételsúlyban. Birka 60 fillér ételsúlyban.

— **Piaci árjegyzék.** 1910. évi junius 24 ik napján. Tisztabúza 20:00—21:60. Kétszer 15:00—16:00. Rozs 13:80—14:20. Árpa 12:00—12:60. Zab 14:40—15:00. Tengeri kecskeméti 12:00—12:20. Tengeri bánáti 12:00—12:20. Köles 14:00—15:00. Krumpli 4:00—5:00. Széna 5:50—6:00. Szalma 4:00—4:50. Szalonna kilója 1:60—2:00.

Birtokváltások.

T. Nagy Lászlóné S. Nagy Judit szentkirályi 13 hold 64 négyszögöl földjét megvette Nagy Istvánné S. Nagy Lidia 4000 koronáért.

Domján Albert megvette Banó Gergegné máriahegyi 1 h. 39 n. öl szőlőjét 2800 koronáért.

Ábrahám Andor megvette Simonyi Gábor ballószögi 19 h. 498 n. öl szőlőjét 23400 koronáért.

Csorba Mátyás megvette Rapesányi Kálmán VI. tized 25. számú házát 23000 koronáért.

Pajduk László megvette Sárosi Lászlóné VIII. tized 207. sz. házát 3100 koronáért.

Gyuris István megvette Pácsa Pálné csáktornyai 1587 négyszögöl szőlőjét 2200 koronáért.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jóbarátok, ismerősök és rokonok, akik feledhetetlen jó feleségem, illetve édes jó anyám **Szabó Lajosné szül. Tarr Mária** folyó hó 22 iki temetésén megjelentek, fájdalmunkat részvétőkkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton hálás köszönetünket.

Kecskemét, 1910. junius 24.

Szabó Lajos
és leánya **Juliska**.

Mikor az istálló nyitva van és a birkák szépek...

A birkáknak nyoma vész; szomoruan kellett ezt tapasztalnia Fekete János kiskunfélegyházi lakosnak, kinek zártlan istállójából 13 darab birkát 245 kor. értékben elhajtottak.

Az eltűnt birkák körül hamarosan egész legenda kör alakult, melynek főhősévé valami Budai István nevű félegyházi atyafi lett, mint olyan ember, ki birka elhajtasban már több izben tanujelét adta nagy ügyességének. A fáma azt regélte róla, hogy a kiskunmajsai vásáron adta el Feketéék 13 birkáját.

Budai urunk azonban veleszületett szerénységénél fogva tagadta ügyességét és a birka elhajtasról mit sem akar tudni! A fáma hazudik, mindenki hazudik, mert ő soha sem volt ügyes a birka elhajtasban, — csak a tagadásban.

Rábizonyítani eddig még nem tudták. Így hát szegény Fekete urunknak nem marad más hátra, mint türelemmel járni vásárról vásárra és lesni a jó szerencsét, mely majd rávezeti nyomavezett birkáira.

A magyar igazságot tesz!

Tóth Mihály ferencszállási lakos útban volt testvérjéhez, mikor a Fekete tanya előtt ismeretlenek nekiestek és amugy istenigazából jól helybenhagyták; egyelőre még meg sem lehet állapítani, hogy mennyi idő alatt gyógyul majd fel elszenvedett sérelmeiből.

A csendőrség utána nézett az ügynek és mivel éppen a Fekete tanya előtt hullott Tóth Mihály urunkra oly bőven az áldás, hát legelsőb is Feketééket szedték elő.

Hosszas csűrés csavarás után Fekete és társai beismerték, hogy ők támadták meg Tóth Mihályt, csak hogy jóhiszeműleg jártak el, mert abban a hitben voltak, hogy Tóth amint kocsijával a tanya előtt elment, onnan egyszersmind el is emelt valamit, — így hát az igazságot csak nem engedhették!

Anyakönyvi kivonat.

1910. évi junius hó 24-én.

Születések. Majláth György rk. Gulyás Károly rk. Tubak Mihály ref.

Halálozások. Kovács János rk. 21 napos. Szalontai Sándor ref. 15 hónapos. Milákics Olga rk. 2 hónapos.

Kihirdettek. Furkó Mihály rk. Mikus Erzsébet rk.

Haszonbérbeadó földbirtok. 1245

Pusztá-Szentkirályon, közvetlen a templomok mellett levő 75 hold elsőrendű kaszáló- és szántóföld, elegendő tanya-épületekkel folyó évi október 1-től több évre haszonbérbeadó; értekezhetni a tulajdonos **Witz Antal** mézárossal. Ités-piac.

Fésülő 1268

ajánkozik házakhoz kijárni vagy otthoni fésülésre is.

KOVÁCS SÁRIKA
V. tized, Klapka-utca 163. szám alatt.

Kisnyiri állomás mellett lakás van kiadó nyaralók számára — olcsón.

Az állomás melletti vendéglőben napi étkezés is kapható. Értekezni lehet a tulajdonos: **Sánta Andorral** a helyszínén.

2 fiú tanuló felvétetik Reiszmann Márton

épület, műlakatos és vasszerkezetek mű helyében, V. tized, Tehén utca 270. szám.

Két vagy három szobás lakás mellékkelhelyiségekkel nyári lakásnak kerestetik lehetőleg vasutmenti helyen.

Cím a kiadóhivatalban megtudható.

Széneladás — kölcsön-zsák.

Tisztelettel értesitem a t. cséplető gazdaközönseget, hogy a cséplésüdenyre állandóan raktáron tartok nagymennyiségű elsőrendű **porosz szenet**, egészen új gabonás kölcsön-zsákokat. Úgy a jó szenet, mint a gabonás kölcsön-zsákokat, nálam lehet legolcsóbban beszerezni. Szíves pártfogást kér tisztelettel

özv. Szűcs Lajosné

mész, fa és szénkereskedő, V. t. 151. sz.

Fűszer- és csemegeüzlet

Kecskeméten, a város legforgalmasabb helyén (Nagykőrösi-utca 234. szám alatt) **azonnal eladó.** 1272

Eladó ház. II. tized, Hegy-utca 87. számú ház, mely áll **5 szoba, 2 konyha** és a szükséges mellékkelhelyiségekből, — szabadkézből azonnal eladó. Felvilágosítás ugyanott nyerhető a tulajdonosoknál. 936



Kopaszág, hajhullás, hámlás elleni szer. „Evoe” erősíti és frissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a hajnövekedését. Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 korona, három üvege 12 korona.

„Evoe”-csoda-krém ránc, vimmerli, redő, bőratka ellen. Nagy tégely 4 korona.

„Evoe” keleti szépitőszappan 1 korona. Utánvétellel. Az „Evoe”-társaság főraktára: WIEN, II/521. Praterstrasse 57. Főelárúító:

Mintsek Géza droguerijája Kecskeméten.

Onkéntes házarverés.

Özv. Stockinger Jánosné, szül. Böhm Klára máriavárosi ugynevezett **nagy major háza** folyó évi **junius hó 30-án, esütörtökön d. e. 9 órakor** a kir. törvénytől 16 számú hivatalos helyiségében **önkéntes bíról árverésen** a legtöbbet ígérőnek **eladatik**, melyre a venni szándékozók b. figyelmét ezuton is felhívja az eladó. 1168

Kiadó üzlethelyiségek Kiskunfélegyházán.

Félegyháza város legforgalmasabb pontján, a főposta tözomszéd-ságában, a vasuti állomástól közvetlenül a városba vezető főutcán most épült egy emeletes házban több földszinti üzlethelyiség beton pincével és az emeleten egy külön bejáratu két szobás utcai lakás ártézi vizet nyújtó vízvezetékkel igen előnyös feltételek mellett kiadó. A helyiségek nagy arányu és igen diszes kiállításu portáléival butor-, sirkő-, kályharaktár, tejsarnok, borozó (bodega), cukrászda, fűszer és csemegeüzlet, kávéház céljaira kiválóan alkalmasak. Az udvaron lévő kut egészséges ártézi vizet szolgáltat. 1209

Értekezhetni lehet **Dr. Bányai Mór** ügyvédnél Kiskunfélegyházán

Cementüveghordók,

tartályok, kádak, medencek stb. gyártmányainak különlegességi vállalata, bor, gyümölcs-bor, sör, gyümölcsnedvek, szeszes italok, olaj, petroleum, benzin stb. erjesztésére, illetve raktározására. Tervezési és építési vállalat modern présházak, erjesztő és pincészeti berendezésekre. Költségelőirányzat és látogatás díjtalan. Modern és célszerű berendezésű présház és pince cementüveghordókkal.

A cementhordók előnyei:

1. Tetszés szerinti alak és nagyság.
2. A helynek két, illetve háromszori jobb kihasználása a fahordókkal szemben.
3. Beszerzésének olcsósága.
4. A javítási költség és sok munkaerő megtakarítása.
5. Tetszés szerint használható vörös, vagy fehér bornak.
6. Határtalan tartósságuk.
7. Hőváltozás elleni érzéketlenségük.
8. Nedves pincékben, hol fahordót elhelyezni nem lehet, ott ezek alkalmazhatók.
9. Könnyű tisztántartásuk.
10. Szabad, ugynevezett anyaföldbe való beépítésénél a pincefal megtakarítása
11. A bennlévő folyadék megtartja természetes színét.

Cementüveghordóink ára a készitendő mennyiségtől, azok nagyságától, valamint azon helytől függ, hol azok épülnek.

Minden egyes hordó töltése történhet az ajtócskacsapon vagy szájadzón keresztül. A hordófenék úgy készül el, hogy az ajtócskánál a folyadék utolsó cseppig kiüríthető. Kiürítés után elégséges a hordót vízzel kimosni, hogy az azonnal használható legyen. — Kénezní a cementüveghordókat nem szabad. — Ily telepek 8—10 év alatt törlesztődnek; célszerűségük nyilvánvaló.

GRANDOWSKY és BITTMANN mérnökök magyarországi társtulajdonosa:



Dávid Nándor Kecskemét, 3. tized 62.